



PLANO DE GOVERNO HENRIQUE E ELINHA 2025-2028

Apresentação

A coligação "Campo Alegre Pode Ser Melhor" apresenta seu Plano de Governo para os anos de 2025-2028, liderado pelos candidatos Henrique Tenório e Elinha Silva. Nosso compromisso é transformar Campo Alegre em um município próspero, sustentável e inclusivo, onde todos os cidadãos tenham acesso a oportunidades e uma melhor qualidade de vida. Este plano foi elaborado com base em um diagnóstico profundo das necessidades e potencialidades da nossa cidade, sempre buscando a participação ativa da população na construção de um futuro melhor.

Propomosum conjunto de ações voltadas para o desenvolvimento econômico local, infraestrutura, serviços públicos, agricultura sustentável, educação, saúde, segurança, cultura, esporte, lazer, meio ambiente, gestão pública, participação cidadã, habitação, urbanismo, mídia e comunicação social, além de assistência social e combate à pobreza. Cada uma dessas áreas foi cuidadosamente planejada para atender às demandas da nossa população e promover um crescimento harmonioso e sustentável.

Nosso plano de governo é abrangente e focado em resultados concretos. Queremos garantir a segurança alimentar através do Programa Liberdade, fortalecer a economia local com a moeda social "Alegria" e criar a Agência Municipal de Fomento ao Desenvolvimento Local. Investiremos na infraestrutura urbana e rural, ampliando o acesso ao saneamento básico, melhorando a qualidade da água e promovendo a educação sanitária e ambiental.

Na área da educação, nosso compromisso é fortalecer a educação pública, oferecendo formação profissional de qualidade, universalizando a educação infantil e garantindo o acesso ao ensino superior para moradores de baixa renda. Na saúde, ampliaremos o acesso a serviços de qualidade, reforçando a rede de atenção básica, expandindo consultas especializadas e modernizando a infraestrutura hospitalar.

A segurança será fortalecida com a qualificação da Guarda Municipal, expansão da rede de câmeras de segurança e programas educativos de prevenção à violência. No campo cultural, esportivo e de lazer, promoveremos eventos que valorizem a cultura local, incentivaremos a prática esportiva e manteremos a infraestrutura esportiva em condições ideais.

Comprometemo-nos também com a sustentabilidade ambiental, através do programa "Campo Alegre Verde", da gestão integrada de resíduos sólidos e da incorporação dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) em nossas políticas públicas. Na gestão pública, modernizaremos os processos administrativos, promoveremos a participação cidadã e garantiremos concursos públicos transparentes.

Por fim, no âmbito da habitação e urbanismo, construiremos moradias dignas e acessíveis, regularizaremos imóveis urbanos e rurais e promoveremos a inclusão digital e a comunicação eficaz entre a administração municipal e os cidadãos.

Estamos prontos para trabalhar juntos com a comunidade, parceiros e todas as forças vivas de Campo Alegre para construir uma cidade mais justa, próspera e acolhedora. Campo Alegre pode ser melhor, e nós sabemos como fazer isso acontecer!

SUMÁRIO

- 1. Desenvolvimento Econômico Local
- 2. Infraestrutura e Serviços Públicos
- 3. Agricultura e Sustentabilidade Rural
- 4. Educação e Formação Profissional
- 5. Saúde e Bem-Estar
- 6. Segurança e Ordem Pública
- 7. Cultura, Esporte e Lazer
- 8. Meio Ambiente e Sustentabilidade
- 9. Gestão Pública e Participação Cidadã
- 10. Habitação e Urbanismo
- 11. Mídia e Comunicação Social
- 12. Assistência Social e Combate à Pobreza
- 13. Políticas para as mulheres

1 - Desenvolvimento Econômico Local

- 1. Implementar o Programa Liberdade, garantindo segurança alimentar e dignidade às famílias beneficiárias com um vale-compra mensal de R\$150,00 corrigido anualmente pela inflação dos alimentos (IPCA-ALIMENTOS). Além disso, o programa oferecerá um acréscimo de R\$150,00, também corrigido anualmente, para mães com filhos com deficiência e para gestantes, durante a gestação e até o sexto mês de vida do bebê. O pagamento será realizado por meio de um cartão de débito exclusivo, que só poderá ser utilizado nos estabelecimentos comerciais do município, fortalecendo o comércio local e contribuindo para o desenvolvimento econômico de Campo Alegre.
- 2. Implementar a moeda social "Alegria", equivalente a 1 Real, para pagamento de benefícios sociais, incentivar o consumo local e fortalecer a economia de Campo Alegre, promovendo bem-estar, cooperação e inclusão social.
- 3. Implementar a Agência Municipal de Fomento ao Desenvolvimento Local para promover crescimento econômico sustentável e fortalecer a economia local, fornecendo apoio financeiro e consultoria para empreendedores.
- 4. Criar o Fundo Solidário para Compras Conjuntas para apoiar empreendedores do mesmo ramo de atividade na aquisição econômica de materiais e insumos necessários.
- 5. Implementar a "Rede Local de Prosumidores" para fortalecer a economia de Campo Alegre, integrando produção e consumo na comunidade e incentivando cada morador a ser produtor, consumidor e agente de transformação social, promovendo uma economia colaborativa e sustentável.
- 6. Instalar a Escola Municipal de Negócios de Campo Alegre para promover o desenvolvimento econômico local através da capacitação e formação de empreendedores e gestores, oferecendo uma educação acessível e de qualidade, adaptada às necessidades da comunidade e construindo um ecossistema empreendedor robusto e inclusivo.
- 7. Criar um Polo Industrial no distrito de Luziápolis, às margens da BR-101, para impulsionar o desenvolvimento econômico de Campo Alegre, aproveitando recursos naturais abundantes como água, gás e energia elétrica, visando atrair investimentos, gerar empregos e fortalecer a economia local.
- 8. Criar o projeto "Inova Campo Alegre" para fomentar o ecossistema de startups, inspirado no programa "Desenvolve Jaboticabal", apoiando empreendedores locais com financiamento, mentoria e espaço de coworking, focando em inovação e tecnologia para diversificar e fortalecer a economia local.
- 9. Instalar o programa "Sabores e Negócios Campo Alegre" para capacitar e apoiar empreendedores de bares, lanchonetes e restaurantes, inspirado em programas nordestinos de sucesso, visando qualificação profissional, crescimento

sustentável e inovação gastronômica com valorização de elementos regionais.

- 10. Implementar o programa "Costurando Sonhos, Modelando o Futuro" para capacitar e apoiar empreendedores do ramo de confecção em Campo Alegre, visando qualificação profissional, inovação, sustentabilidade e fortalecimento da economia local.
- 11. Implementaroprograma "Empreendendo Beleza" paraapoiar empreendedores nos setores de estética, cabeleireiro e cosméticos. O programa visa capacitar profissionais por meio de cursos de qualificação que abrangem desde técnicas básicas até avançadas. Além disso, busca promover o empreendedorismo e o desenvolvimento pessoal, com ênfase em práticas sustentáveis e inovação no setor. Com uma abordagem inclusiva, o "Empreendendo Beleza" também terá como foco alcançar mulheres em situação de vulnerabilidade social, oferecendo-lhes oportunidades de geração de renda e autonomia financeiro.

2 - Infraestrutura e Serviços Públicos

- Instituir a Política Municipal de Saneamento de Campo Alegre para estabelecer diretrizes, ações e investimentos que melhorem as condições sanitárias e a saúde pública, ampliando o acesso a serviços essenciais e promovendo o desenvolvimento sustentável e a qualidade de vida da população.
- Melhorar a qualidade da água e do esgoto tratado, garantindo que toda a água fornecida aos cidadãos de Campo Alegre seja potável e segura, e que o esgoto seja tratado de maneira eficiente e sustentável, em conformidade com as normas ambientais.
- 3. Promover a educação sanitária e ambiental desenvolvendo programas de conscientização sobre a importância do saneamento básico e práticas de higiene para a saúde pública.
- 4. Implementar práticas de gestão de resíduos sólidos e drenagem urbana que minimizem os impactos ambientais em Campo Alegre, promovendo a sustentabilidade e a qualidade de vida.
- 5. Criar e melhorar a infraestrutura para ciclistas em Campo Alegre, com a construção de ciclovias e ciclorrotas conectando os principais pontos da cidade, instalação de estacionamentos seguros para bicicletas e realização de campanhas educativas sobre o uso de bicicletas e segurança no trânsito, promovendo uma mobilidade urbana segura, eficiente e sustentável.

- 6. Investir em pavimentação de qualidade e sistemas eficientes de drenagem para prevenir alagamentos, melhorar a infraestrutura urbana e promover a segurança e o bem-estar dos moradores de Campo Alegre.
- 7. Desenvolver e implementar um plano diretor de drenagem urbana em Campo Alegre, investindo na construção e manutenção de infraestrutura de drenagem, implementando soluções baseadas na natureza, realizando campanhas educativas e monitoramento contínuo, e estabelecendo fiscalização rigorosa para prevenir alagamentos, melhorar a infraestrutura urbana e preservar o meio ambiente.
- 8. Melhorar e expandir a iluminação pública em Campo Alegre, utilizando tecnologias modernas e sustentáveis, para aumentar a segurança e a qualidade de vida dos moradores, com sistemas de controle inteligente, energia solar e monitoramento contínuo.
- 9. Modernizar a administração pública de Campo Alegre com a digitalização completa dos processos administrativos, incluindo gestão de documentos, processos licitatórios, atendimento ao cidadão e gestão financeira.
- 10. Instalar pontos de acesso Wi-Fi gratuito em áreas públicas de Campo Alegre, como praças, parques, escolas e centros comunitários, para promover a inclusão digital e facilitar o acesso à internet para todos os cidadãos.
- 11. Realizar campanhas educativas para conscientizar a população de Campo Alegre sobre a importância da inclusão digital e do uso eficiente da internet.
- 12. Implementar um sistema de monitoramento contínuo em Campo Alegre para detectar falhas na rede de Wi-Fi público e na eficiência dos processos administrativos digitais, realizando manutenção preventiva e corretiva de forma eficiente.
- 13. Estabelecer um calendário anual fixo para concursos públicos em todos os setores do município, criar uma comissão permanente responsável pela organização e execução dos concursos, e desenvolver uma plataforma digital para informações, inscrições online, acompanhamento dos processos e consulta de resultados, assegurando transparência e imparcialidade.
- 14. Implementar o Programa de Capacitação Contínua dos Servidores de Campo Alegre para aprimorar habilidades e competências, garantindo a qualidade e eficiência dos serviços públicos através de cursos, workshops, treinamentos e outras atividades educativas, desenvolvendo uma força de trabalho qualificada e motivada para atender às demandas da população com excelência.
- 15. Assegurar a liberdade política dos servidores municipais de Campo Alegre, protegendo-os contra pressões políticas e garantindo a imparcialidade no

- desempenho de suas funções através do desenvolvimento e implementação de um código de ética e conduta.
- 16. Criar uma ouvidoria específica para atender denúncias e reclamações de servidores sobre assédio moral, pressões políticas e outras práticas que violem sua liberdade política.
- 17. Implementar o projeto "Juntos Somos Fortes: Cuidando da Nossa Cidade" para facilitar a comunicação entre a população de Campo Alegre e os gestores públicos através de um aplicativo móvel, permitindo uma resposta rápida aos problemas comunicados pelos cidadãos, e criar uma Ouvidoria Cidadã para relatar falhas, promovendo transparência e responsabilidade na administração pública.

3 - Agricultura e Sustentabilidade Rural

- 1. Implementar o projeto "Campo Alegre Sustentável: Diversificação e Ampliação da Produção de Alimentos" para ampliar a produção de alimentos no município, promovendo sustentabilidade, segurança alimentar e desenvolvimento econômico local, incentivando a produção diversificada de culturas alimentares.
- Implementar programas de capacitação oferecendo cursos e workshops para agricultores locais em práticas de cultivo sustentável, técnicas de manejo integrado de pragas e métodos de irrigação eficientes.
- 3. Incentivar a prática da agricultura orgânica através de programas específicos, oferecendo suporte técnico e certificação para os produtores interessados.
- 4. Implementar o programa "Pequenos Rebanhos, Grandes Resultados" para incentivar a criação de pequenos rebanhos de ovinos, caprinos, suínos e a produção de galinhas e ovos caipiras em Campo Alegre, diversificando a produção agropecuária, promovendo práticas sustentáveis, garantindo segurança alimentar e criando novas oportunidades de emprego e renda, empoderando os agricultores locais.
- 5. Implementar o programa "Cultivando Cidadania: Programa Municipal de Incentivo às Hortas Urbanas" para promover a criação de hortas urbanas em Campo Alegre, visando aumentar a segurança alimentar, melhorar a qualidade de vida dos moradores, promover a sustentabilidade ambiental e criar espaços verdes comunitários.
- 6. Implementar o programa "Águas Produtivas: Incentivo à Piscicultura" para fomentar a criação sustentável de peixes em Campo Alegre, diversificando

- a produção agropecuária, garantindo a segurança alimentar, promovendo a sustentabilidade ambiental e gerando novas oportunidades de emprego e renda para agricultores e piscicultores.
- 7. Modernizar, aprimorar e expandir as instalações do matadouro público para assegurar elevados padrões de higiene, segurança e eficiência no processamento de carnes. A modernização incluirá a atualização de equipamentos e tecnologias, a melhoria das práticas sanitárias e a implementação de processos de controle de qualidade adequados.

4 - Educação e Formação Profissional

- Fortalecer o direito à educação pública, gratuita e de qualidade em Campo Alegre, com melhorias na estrutura física das escolas, valorização de todos os trabalhadores da educação e políticas que promovam um ambiente escolar democrático, livre de opressões e que incentivem o exercício do pensamento crítico.
- 2. Desenvolver uma educação profissional cidadã em Campo Alegre através da Escola Municipal de Línguas, oferecendo cursos de inglês, espanhol e LIBRAS para ampliar as competências linguísticas dos alunos, facilitar a inserção no mercado de trabalho e promover a inclusão de pessoas com deficiência auditiva.
- 3. Universalizar a Educação Infantil na Pré-Escola para todas as crianças de 4 a 5 anos e ampliar a oferta de Educação Infantil em creches para atender 100% das crianças de até 3 anos até 2029 em Campo Alegre, através da construção de novas unidades educacionais, qualificação de profissionais, integração comunitária e monitoramento contínuo do progresso.
- 4. Reconfigurar o Programa Municipal de Alfabetização para garantir a alfabetização na Idade Certa, alinhando-o com as melhores práticas nacionais. A nova configuração do programa incluirá a implementação de metodologias pedagógicas comprovadas, formação continuada para os professores, e o uso de materiais didáticos atualizados e de qualidade. Serão adotadas estratégias de acompanhamento e avaliação periódica do progresso dos alunos, permitindo intervenções pontuais e eficazes. Além disso, o programa priorizará o envolvimento das famílias e da comunidade, promovendo um ambiente colaborativo que apoie o desenvolvimento das habilidades de leitura e escrita desde os primeiros anos de escolarização. O objetivo é assegurar que todas

- as crianças sejam alfabetizadas até o final do 2° ano do ensino fundamental, proporcionando-lhes uma base sólida para o aprendizado futuro e contribuindo para a melhoria dos indicadores educacionais do município.
- 5. Melhorar e ampliar a oferta do ensino fundamental no município, criando um ambiente escolar atrativo, seguro e democrático.
- 6. Desenvolver atividades extracurriculares e programas de apoio pedagógico que estimulem a participação e o engajamento dos estudantes. As atividades extracurriculares incluirão clubes de interesse, como leitura, ciências, artes, música, teatro, esportes, tecnologia, e educação ambiental. Esses clubes proporcionarão um espaço para que os alunos explorem seus interesses, desenvolvam novas habilidades e talentos, e construam relações interpessoais em um ambiente colaborativo.
- 7. Organizar, em conjunto com a comunidade escolar e a sociedade civil, eventos como feiras de ciências, torneios esportivos, apresentações culturais e mostras de talentos.
- 8. Proporcionar aos moradores de baixa renda de Campo Alegre acesso gratuito ao ensino universitário em instituições privadas, através de bolsas integrais para graduação, pós-graduação, mestrado e doutorado, com critérios de renda e desempenho no Enem.
- 9. Modernizar e melhorar a infraestrutura das escolas municipais para proporcionar um ambiente de ensino adequado e seguro.
- 10. Implementar o programa "Cuidar para Aprender", uma iniciativa multidisciplinar que envolve as Secretarias de Educação, Saúde e Assistência Social, com o objetivo de identificar e abordar problemas psicossociais nos alunos da rede municipal de educação.
- 11. Assegurar que todos os direitos dos servidores da educação sejam garantidos e respeitados, garantindo estabilidade, segurança e que nenhum direito será retirado.
- 12. Implementar o programa "Professor: Pilar da Comunidade" visando valorizar os professores da rede municipal de Campo Alegre, reconhecendo sua importância para a educação e fortalecendo sua posição na comunidade. A iniciativa inclui campanhas de reconhecimento, eventos e homenagens, oportunidades de formação contínua e apoio ao bem-estar dos docentes. Além disso, o programa visa promover a participação ativa dos professores nas decisões educacionais e oferecer suporte psicológico. O objetivo é reforçar o respeito e a valorização dos educadores, melhorando o ambiente escolar e incentivando uma educação de qualidade, além de fortalecer o vínculo entre escola e sociedade.

- 13. Implementar o programa "Alfabetiza Campo Alegre" com o objetivo de elevar a taxa de alfabetização da população com 15 anos ou mais. O programa oferecerá cursos gratuitos de alfabetização e letramento, disponíveis tanto em formato presencial quanto online, com aulas realizadas nas dependências da rede municipal de ensino ou em centros de aprendizagem implementados nas áreas com maiores necessidades.
- 14. Implementar um programa de bolsas para alunos da Educação de Jovens e Adultos (EJA), similar ao "Pé de Meia" do Governo Federal, para ajudar nas despesas e incentivar a continuidade dos estudos.
- 15. Ofertar de forma justa, digna e democrática o transporte universitário para a comunidade acadêmica de Campo Alegre, contribuindo significativamente para a formação universitária.
- 16. Concessão de bolsas de pesquisa para estudantes de nível técnico, graduação, mestrado ou doutorado, que realizem em suas instituições de ensino estudos focados em soluções para os desafios ambientais, sociais e econômicos de Campo Alegre, bem como projetos que investiguem a história e a cultura do município.
- 17. Garantir a distribuição de fardamento e kits escolares para todos os alunos da rede municipal no início do ano letivo, aliviando o peso financeiro sobre as famílias.
- 18. Melhorar a qualidade da merenda escolar, garantindo segurança alimentar e nutricional aos estudantes. Para isso, será priorizada a aquisição de gêneros alimentícios frescos e de alta qualidade, oriundos da agricultura familiar.
- 19. Implementar critérios rigorosos de transparência na seleção e contratação de fornecedores, assegurando processos justos e éticos na compra da merenda escolar.
- 20. Promover uma gestão educacional participativa e próxima dos funcionários em Campo Alegre, realizando reuniões periódicas para discutir necessidades, sugestões e melhorias, e criando um canal de comunicação direto e eficiente entre os funcionários e a gestão.

5 - Saúde e Bem-Estar

- Ampliar o acesso a serviços de saúde de qualidade com ênfase na humanização, equidade e atendimento integral das necessidades dos cidadãos, desde a prevenção até o tratamento.
- 2. Reforçar a rede de atenção básica aumentando o número de Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e equipes de Saúde da Família, promovendo a capacitação contínua dos profissionais e implementando programas de saúde preventiva.
- 3. Expandir o acesso a consultas e exames especializados, criar centros de referência para doenças crônicas e fortalecer os serviços de saúde mental com a criação de centros de atendimento psicossocial.
- 4. Modernizar e ampliar a infraestrutura hospitalar, implementar protocolos de atendimento humanizado e melhorar a gestão hospitalar para garantir eficiência e qualidade no atendimento.
- 5. Garantir a disponibilidade de medicamentos essenciais e tratamentos inovadores no SUS, implementar sistemas eficientes de distribuição e investir em tecnologias de cuidado e monitoramento remoto.
- 6. Assegurar a equidade e humanização no atendimento, promovendo a capacitação de profissionais de saúde para um atendimento empático e estabelecendo canais de comunicação eficazes entre pacientes e serviços de saúde.
- 7. Implementar um sistema de cuidado e atenção à pessoa idosa que vive sozinha ou em famílias de baixa renda, utilizando tecnologias de gerenciamento remoto e capacitação de cuidadores e agentes comunitários.
- 8. Qualificar a produção do cuidado, incentivando a participação ativa dos usuários e o protagonismo dos trabalhadores e trabalhadoras.
- 9. Reduzir e prevenir riscos à saúde por meio de vigilância, promoção e proteção, focando na prevenção de doenças crônicas não transmissíveis, acidentes, violências, controle de doenças transmissíveis e promoção de vida saudável em todas as idades.
- 10. Implementar ações de saneamento e saúde ambiental de forma sustentável para promover a saúde e reduzir as desigualdades sociais.
- 11. Implantar mecanismos de coordenação e continuidade do cuidado nos diferentes níveis, integrando as unidades de saúde, assistência social e o ambiente domiciliar.
- 12. Desenvolver um Sistema de Governança Único para a Rede de Saúde de Campo Alegre, articulando políticas institucionais, aprimorando a gestão e garantindo ampla e efetiva participação social.

- 13. Implantar sistemas de informação que identifiquem os cuidados prestados em todos os pontos de atenção da rede de saúde.
- 14. Aumentar a cobertura da Estratégia Saúde da Família (ESF) para garantir que todas as áreas do município sejam atendidas.
- 15. Ampliar o Centro de Especialidades para reduzir a necessidade de deslocamento para outras cidades e diminuir o tempo de espera por consultas especializadas.
- 16. Ampliar o Programa de Saúde na Escola (PSE) para desenvolver ações de promoção da saúde e prevenção de doenças nas escolas municipais, incluindo saúde bucal, vacinação e hábitos alimentares.
- 17. Promover a segurança do idoso, criando uma rede de proteção e acolhimento para vítimas de violência e realizando campanhas regulares de conscientização sobre a violência contra a pessoa idosa.
- 18. Implementar programas de prevenção e controle de diabetes, hipertensão e outras doenças crônicas, assegurando acompanhamento contínuo.
- 19. Desenvolver um sistema de telemedicina para oferecer consultas e orientações médicas online.
- 20. Promover a capacitação contínua e a valorização dos profissionais de saúde de Campo Alegre, melhorando suas condições de trabalho e assegurando um atendimento de alta qualidade à população.
- 21. Criar um sistema de monitoramento e avaliação contínua dos serviços de saúde, utilizando indicadores de desempenho e satisfação dos usuários.
- 22. Aumentar o número de nutricionistas e psicólogos nas unidades de saúde com o programa "Equipe Completa: Aumento de Profissionais de Saúde".
- 23.Realizar campanhas de vacinação e conscientização sobre doenças transmissíveis com o programa "Imunização para Todos: Campanhas de Vacinação".
- 24. Promover hábitos saudáveis entre a população, focando em alimentação e atividade física, com o programa "Vida Saudável: Promoção de Hábitos Saudáveis".
- 25. Fortalecer a integração entre a atenção básica e outros níveis de atenção (secundária e terciária) com o programa "Integração de Atenção: Fortalecimento da Rede de Saúde".
- 26. Fortalecer os Conselhos de Saúde locais, incentivando a participação da comunidade na gestão e planejamento dos serviços de saúde com o programa "Gestão Participativa: Fortalecimento dos Conselhos de Saúde".
- 27. Garantir recursos suficientes e estáveis para a atenção básica e a saúde em geral com o programa "Recursos Estáveis: Garantia de Financiamento para a Saúde".

- 28. Promover a educação permanente e a pesquisa em saúde pública e atenção básica.
- 29. Desenvolver políticas específicas para populações vulneráveis, incluindo idosos, crianças, pessoas com deficiência e moradores de áreas rurais.
- 30. Promover a gestão adequada de resíduos de saúde e práticas sustentáveis nas unidades de saúde.
- 31. Fortalecer o pré-natal e oferecer atendimento especializado para gestantes de alto risco e crianças com necessidades especiais.

6 - Segurança e Ordem Pública

- Melhorar a qualificação dos guardas municipais e reestruturar as atividades de supervisão da rotina diária desses profissionais, para que atuem de forma mais efetiva na defesa da integridade física e patrimonial dos cidadãos, especialmente em áreas com forte atividade comercial ou fluxo elevado de pessoas.
- 2. Implementar ações e políticas municipais para melhorar a segurança e a ordem pública em Campo Alegre, promovendo um ambiente mais seguro e tranquilo para todos os cidadãos.
- 3. Realizar programas contínuos de capacitação e treinamento para a Guarda Municipal com princípios da polícia comunitária, parcerias com instituições de segurança para treinamentos especializados, e implementar patrulhamento comunitário regular em áreas estratégicas, estabelecendo bases móveis e atribuindo guardas específicos a bairros para promover um relacionamento próximo com os moradores.
- 4. Expandir a rede de câmeras de segurança em pontos críticos da cidade, como praças, escolas, hospitais e áreas comerciais, e implementar uma central de monitoramento integrada, operada pela Guarda Municipal e a Polícia Militar, para vigilância em tempo real e resposta rápida a incidentes.
- 5. Implementação de programas educativos e parcerias comunitárias para a prevenção da violência e integração das forças de segurança com a comunidade.
- 6. Revitalização de praças, parques e áreas públicas com melhoria da iluminação e instalação de equipamentos de lazer e esporte em áreas de alta vulnerabilidade, além do desenvolvimento de projetos arquitetônicos que favoreçam a segurança, eliminando áreas escuras e pouco movimentadas e criando espaços abertos e bem visíveis.

7. Criação de centros de apoio psicológico e jurídico para vítimas de violência, oferecendo suporte emocional e orientação legal, e estabelecimento de programas de reabilitação para facilitar a reintegração social e econômica das vítimas de violência doméstica e outros crimes.

7 - Cultura, Esporte e Lazer

- 1. Implementar o programa "Campo Alegre em Festa: Valorização da Cultura Local", realizando eventos e festivais culturais que valorizem a cultura local, promovendo a criação de uma identidade cultural única para o município, envolvendo a comunidade, fomentando o turismo cultural e fortalecendo os laços sociais através da celebração das tradições e expressões culturais locais.
- 2. Implementar o programa "Talentos de Campo Alegre: Apoio a Artistas Locais" para incentivar a produção artística e cultural dos talentos locais, proporcionando suporte, recursos e oportunidades para que artistas de diversas áreas possam desenvolver e divulgar seu trabalho, valorizando a cultura local, promovendo a inclusão social e fortalecendo a identidade cultural do município.
- 3. Estabelecer a "Casa da Alegria" como um espaço dedicado à produção e promoção cultural em Campo Alegre, oferecendo à comunidade um local para exibição de filmes, apresentações teatrais e outras atividades culturais.
- 4. Criar a Orquestra Municipal de Campo Alegre como uma iniciativa para formar músicos oriundos das escolas municipais e agregar os talentos existentes na cidade. A orquestra servirá como uma plataforma para o desenvolvimento musical e cultural, promovendo a inclusão social e a valorização dos artistas locais.
- 5. Implementar um programa de manutenção e modernização da infraestrutura esportiva para garantir que todos os espaços esportivos existentes estejam em condições ideais de uso, proporcionando segurança, conforto e acessibilidade para todos os usuários.
- 6. Implementar programas de incentivo à prática esportiva com o objetivo de promover a atividade física entre todas as faixas etárias.
- 7. Elaborar, em parceria com a comunidade, um calendário anual de eventos esportivos em Campo Alegre, abrangendo uma variedade de modalidades e faixas etárias para promover o esporte e a atividade física entre todos os cidadãos. O calendário será amplamente divulgado em formatos digitais, como redes sociais, aplicativos e sites oficiais, além de versões impressas

distribuídas em escolas, centros comunitários, estabelecimentos comerciais e órgãos públicos. Além de incluir competições, torneios e festivais esportivos, o calendário destacará atividades recreativas, oficinas de capacitação e programas de inclusão esportiva para pessoas com deficiência. A iniciativa também buscará parcerias com instituições locais, patrocinadores e voluntários para garantir a qualidade e o sucesso dos eventos. Essa abordagem visa fortalecer o engajamento da população, promover a saúde e o bem-estar e fomentar o espírito comunitário em torno do esporte em Campo Alegre.

8. Resgate do Festival da Cana, a ser realizado anualmente no mês de outubro, para fomentar o turismo e a economia.

8 - Meio Ambiente e Sustentabilidade

- 1. Implementar o programa municipal de arborização "Campo Alegre Verde" para aumentar a cobertura vegetal, melhorar a qualidade do ar, embelezar áreas urbanas e rurais, e proporcionar benefícios ambientais, sociais e econômicos para a comunidade, incluindo o plantio de árvores nativas e frutíferas, criação de áreas verdes, conscientização ambiental e participação comunitária.
- 2. Definir cláusulas de sustentabilidade nos contratos municipais para assegurar o compromisso das partes contratantes com práticas sustentáveis e a preservação ambiental.
- 3. Criar planos e políticas para transformar a cidade em uma referência sustentável, incorporando os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), que são uma coleção de 17 metas globais estabelecidas pela ONU para erradicar a pobreza, proteger o planeta e garantir que todas as pessoas desfrutem de paz e prosperidade até 2030.
- 4. Implementar o programa "Campo Alegre Circular" para promover a gestão integrada de resíduos sólidos, seguindo os princípios da Economia Circular, visando reduzir a geração de resíduos, promover a reutilização e reciclagem de materiais, e garantir a destinação final ambientalmente adequada.

9 - Gestão Pública e Participação Cidadã

- 1. Implementar a modernização da gestão pública por meio de sistemas integrados de gestão para otimizar a administração dos recursos públicos e aumentar a eficiência administrativa; digitalizar completamente os processos administrativos para reduzir a burocracia e melhorar o atendimento ao cidadão; e realizar programas contínuos de capacitação e formação para servidores públicos, assegurando o uso eficiente das novas tecnologias e metodologias de gestão.
- Implementar um programa de Participação Cidadã com orçamento participativo, audiências públicas e uma plataforma online para envolver a população na definição das políticas públicas e no acompanhamento da gestão municipal.
- 3. Reestruturar e fortalecer os conselhos municipais, assegurando a representatividade da sociedade e a participação ativa na formulação e fiscalização das políticas públicas, com programas de capacitação para conselheiros e garantia de regularidade nas reuniões, divulgação de pautas e publicação das atas e decisões.
- 4. Implementar o programa "Campo Alegre Transparente" para garantir a realização anual de concursos públicos justos e transparentes, promovendo a meritocracia, a igualdade de oportunidades, a estabilidade do emprego e a liberdade política dos servidores em todos os setores do município, assegurando eficiência na administração pública.
- 5. Implementar o programa "Carreira e Valorização" para revisar e ampliar os planos de cargos e carreiras dos servidores públicos municipais de Campo Alegre, garantindo valorização profissional, motivação, e retenção de talentos, promovendo um ambiente de trabalho justo, eficiente e motivador, com foco no desenvolvimento contínuo dos servidores e na melhoria da qualidade dos serviços públicos.

10 - Habitação e Urbanismo

 Implementar o programa "Campo Alegre, Meu Lar: Habitação Popular" para construir moradias dignas e acessíveis para famílias de baixa renda, reduzindo o déficit habitacional, promovendo a inclusão social e melhorando a qualidade de vida dos cidadãos com um ambiente seguro e confortável.

- 2. Implementar o programa "Campo Alegre Legal: Regularização Fundiária" para proporcionar segurança jurídica às propriedades dos moradores, regularizando imóveis urbanos e rurais, assegurando o direito à propriedade, promovendo a inclusão social e a melhoria da qualidade de vida, com envolvimento da comunidade e parceiros e garantindo sustentabilidade e eficiência nos processos de regularização fundiária.
- 3. Implementar o programa "Casa Segura" para fornecer serviços de arquitetura e engenharia especializados, voltados ao desenvolvimento de projetos habitacionais personalizados para pessoas de baixa renda. O programa visa garantir que as construções sejam dignas, seguras, funcionais e confortáveis, respeitando os princípios de sustentabilidade.

11 - Mídia e Comunicação Social

- 1. Implementar o programa "Campo Alegre Conectada" para estabelecer uma comunicação transparente, eficaz e direta entre a administração municipal e a população, garantindo que os cidadãos estejam bem informados sobre as ações do governo, possam expressar suas demandas e participar ativamente do processo de gestão pública.
- Estabelecer canais de comunicação direta entre a administração municipal e os cidadãos, garantindo que suas demandas e sugestões sejam ouvidas e consideradas.
- Informar e conscientizar a população sobre as ações do governo municipal e a importância da participação cidadã.

12 - Assistência Social e Combate à Pobreza

- Implementar o programa "Campo Alegre Solidário" para fortalecer a assistência social e combater a pobreza, garantindo proteção social, capacitação e inclusão produtiva para pessoas em situação de vulnerabilidade, promovendo a igualdade de oportunidades, melhorando a qualidade de vida e assegurando os direitos básicos dos cidadãos de Campo Alegre.
- 2. Elaborar um diagnóstico socioterritorial abrangente e detalhado, mapeando as características sociais, econômicas e culturais de todas as regiões do município. Esse diagnóstico terá como objetivo identificar as áreas de maior vulnerabilidade social e compreender as especificidades de cada território. Com base nesses dados, serão desenvolvidas políticas públicas e ações direcionadas

- para enfrentar as desigualdades existentes. O enfoque será na criação de oportunidades de desenvolvimento econômico, acesso a serviços públicos de qualidade, melhoria da infraestrutura local e fortalecimento da coesão social.
- 3. Criar o "Observatório da Equidade" com o objetivo de estabelecer um sistema contínuo de monitoramento e avaliação das políticas públicas e ações implementadas, com o intuito de ajustar e aprimorar as iniciativas para garantir a eficácia e a responsividade às necessidades da população.
- 4. Descentralizar o atendimento do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) em Campo Alegre, criando novas unidades nas localidades com maior vulnerabilidade social. Essa ação visa ampliar o acesso aos serviços de assistência social, garantir uma melhor cobertura territorial e atender às necessidades específicas de cada comunidade.
- 5. Promover a capacitação e inserção no mercado de trabalho de pessoas em situação de vulnerabilidade, garantindo a inclusão produtiva e a geração de renda.
- 6. Garantir agilidade e dignidade para as pessoas em situação de vulnerabilidade no acesso aos programas de transferência de renda dos governos federal, estadual e municipal, por meio de um atendimento humanizado e republicano, além de uma infraestrutura de acolhimento adequada.

13 - Políticas para as mulheres

- 1. Criação do programa "Mulheres Empreendedoras de Campo Alegre" para oferecer capacitação, mentorias e financiamento para mulheres que desejam iniciar ou expandir seus negócios.
- 2. Parcerias com instituições financeiras para oferecer linhas de crédito específicas para mulheres empreendedoras com condições facilitadas.
- Organização de feiras e eventos para promover os produtos e serviços oferecidos por mulheres empreendedoras, fortalecendo a rede de negócios femininos no município.
- 4. Apoio à formação de cooperativas femininas, promovendo a economia solidária e o trabalho coletivo.
- 5. Fortalecimento dos serviços de saúde específicos para mulheres, incluindo saúde reprodutiva, prevenção e tratamento de cânceres femininos, e apoio à maternidade.
- 6. Criação de um programa de saúde mental voltado para mulheres, oferecendo

- apoio psicológico, grupos de apoio e campanhas de conscientização sobre a importância da saúde mental.
- 7. Implementação de políticas públicas de prevenção à violência doméstica, incluindo campanhas de conscientização, suporte legal e psicológico para vítimas, e reforço das redes de proteção.
- 8. Realização de campanhas para sensibilizar a população sobre a importância da igualdade de gênero e dos direitos das mulheres.
- 9. Apoio a projetos culturais que promovam a história e a cultura das mulheres de Campo Alegre, incluindo festivais, exposições e publicações.
- 10. Promoção de programas esportivos específicos para mulheres, incentivando a prática de atividades físicas e o bem-estar.



